

海归男参加电视求职节目,学历被质疑当场晕倒 求职节目变打假现场?



核心提示

□据《广州日报》

20日,天津卫视求职类节目《非你莫属》中,一位自称在法国留学十年并拿了三个文凭的留学生郭杰成为热议对象。节目里,他的法语水平、三个专业文凭被现场BOSS(老板)团一再质疑,郭杰不堪打击当场晕倒,却遭主持人张绍刚“你是在演戏吗”的质疑。节目播出后,有网友认为这个“海归”水分太大,也有网友同情郭杰,说他“虽不才但很冤”。

回放

留学法国十年,他一问三不知

在20日的节目中,求职者郭杰32岁,来自山西,他自称在法国留学十年,三个月前才回到中国。在回答BOSS提问时说自己“法国的很多地方都走遍了”。但是,接下来他的表现却不像那么回事。

应张绍刚的要求,BOSS团成员、尊酷网的文颐开始考查郭杰的法语,她用法文问了一串问题,但自称“法语程度挺好的”的郭杰明显没听懂,答非所问。后来,文颐解释说,她问的问题是中法高端旅游市场的区别,“但求职者回答的都是些自由啊什么的”。

在语言被判定为不过关后,现场BOSS团开始考查郭杰的专业。由于郭杰说自己学的其中一个专业是社会学,现场老板开始问他学习了什么课程、用了多长时间才获得文凭,郭杰说的是一年时间修了五门课程毕业,老板们表示难以置信。在

面对提问“法国有什么著名的社会学家”时,郭杰一个都说不上来,更是让老板们直摇头。张绍刚也在现场表态:“我不愿意在这个平台上做一个很费劲的工作叫打假和辨真伪,那个过程将使咱们双方特别不坦诚地处于彼此试探的状态,但现在只能把这层窗户纸戳破。”

随后,老板们再次就郭杰的电影导演专业提出问题,但此时郭杰不但没听说过著名法国电影导演戈达尔的名字,还表示并未听说过法国新浪潮电影《四百击》,老板们纷纷表示不可思议。

老板们还想提问时,现场最惊人的一幕发生了,郭杰突然瘫倒在张绍刚旁,张绍刚第一反应“你是在表演吗”,郭杰边说“不是”边晕倒在地。当他休息片刻重新站起来后,老板们全体灭灯,表示对这名求职者的不满。



郭杰突然瘫倒在张绍刚旁,张绍刚第一反应:“你是在表演吗?”(视频截图)

辩解

对这些内容并未准备

在节目后,郭杰辩称:“可能是一个文化的差异吧。张老师和各位评审点到的一些东西都是我没有想到的,那肯定就完蛋了。我觉得可惜。我觉得自己挺可悲的,我明显感觉自己晕了,当时觉

得千万别晕倒了,大家会觉得我是装的。我最真实的感受是,这对我的人生肯定是一个很大的打击,你说我该怎么办呢?”最后,郭杰说自己“还好我真的是学这个的”,疑似回应学历质疑。

网友观点

怒其不争,哀其不幸

21日,在微博及贴吧上,关于郭杰的争论很大。网友的观点可以总结为,郭杰的“过度包装”让人愤怒,张绍刚的冷血则反衬了郭杰的不幸。

愤怒:郭杰是现代方鸿渐

有愤怒的声音称:“郭杰不就是现代的方鸿渐吗?作为一个海归,没有什么真材实料,挺可悲的。”“我想起自己看过的一本小说,里面就是说一个留学生花了家里很多钱出去留学,却不学无术回国,这样的海归挺没意思的。”“两个专业一问三不知,面对文凭的质疑却没有有力的回击,不得不使人相信克莱登大学的印刷技术专业是最难攻读的。”“留学需要真本事,不是拿个文凭就算海归,公派留学、拿全额奖学金、到国外做博士后的优秀学子和拿钱出国混文凭的有本质区别。”

同情:张绍刚,你太冷血了!

也有网友很同情郭杰,认为他被主持人张绍刚嘲讽了,晕倒也是压力所致。“这种晕倒的状态,是一个缓慢的过程,类似血糖过低,眼睛慢慢看不见东西,最终一片白茫茫,耳朵渐渐听不清东西,然后耳鸣,继而浑身失去知觉,一般持续两三分钟。无知的人会说‘他是

一个演员’,无畏的人会说‘你是在演戏吗?’”“那个节目我也看了,张主持确实嘲讽尖酸,把郭姓男子说得一无是处。谁知道人家会不会是紧张的缘故呢?”“有人晕倒了,你第一句应该问‘你还好吧’,而不是‘你是在表演吗’,看了很不舒服。”

质疑:文颐法语也不咋地

此外,还有网友质疑尊酷网CEO文颐冤枉了郭杰:“在法国教育系统和职场上,普遍以Bac+5来表示硕士学位,只要在法国留过学,哪怕时间再短,也应该知道这一点,而不会像尊酷CEO那样把Bac+5说成‘技术学校专科’。不知道也就罢了,何以要胡编乱造,不懂装懂,冤死一个来求职的呢?”“节目中BOSS的无知真让人心寒,法语一塌糊涂,连Bac+5是硕士都不知道。这样还有权评价,定应聘者生死,让大家情何以堪。”也有从法国留学归来的留学生称:“文颐的说法虽然有偏差,不过也有一定道理,如果你是Master(硕士),你怎么会晒Bac+5?直接说Master不是更好?!”

还有网友表示:“节目组有炒作嫌疑,求职类节目如果有太多的引爆点,倒感觉不真实了。”

嘉宾回应

真才实学和认真负责远比学历重要

也许是遭到太多质疑,21日,尊酷网CEO文颐通过微博回应了网友的质疑,她表示:“我在现场所质疑的是当时那位面试者所表现出来的能力与Bac+5所代表的硕士水平有一定的差距。按照我个人的想法,获得通过Bac+5的学生是非常优秀的。”“求职者

现场晕倒了,因为我质疑他的能力。抱歉,作为我本人,感到很遗憾。但我是一定要这样严格和认真的。我视《非你莫属》为真能找到人才的地方,尊重并认真对待这个栏目和每一个人。在职场,我更注重个人能力、工作态度,真才实学和认真负责远比学历更重要。”

洛阳社区
洛阳人的网上家园

文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万